
UNIUNEA EUROPEANĂ 
Proiect finanţat prin Phare 

Uniunea Europeana acorda Romaniei expertiza si sprijin financiar in vederea pregatirii pentru aderare, prin programe 
specifice: Phare, Ispa si Sapard. Sectoarele beneficiare variaza de la dezvoltare regionala si sprijin pentru IMM-uri, pana 
la investitii in infrastructura de mediu si transport si dezvoltare rurala. Suma anuala totala a fondurilor nerambursabile 
acordate Romaniei prin cele trei programe este in crestere, de la cca 660 de milioane de Euro in 2003, la peste un miliard 
de Euro in 2006. Gestionarea acestor fonduri este realizata de autoritatile romane de resort, sub coordonarea Ministerului 
Finantelor Publice. 

 

 
  

COMUNICAT DE PRESĂ 
 

Bucureşti, 13 iulie 2006 

 
Uniunea Europeană sprijină România în vederea creşterii 

competitivităţii şi adaptabilităţii forţei de muncă 
 

 
Delegaţia Comisiei Europene în România şi Ministerul Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei 
lansează astăzi apelul deschis pentru propuneri de proiecte intitulat „Promovarea Capitalului 
Uman”. Apelul pentru propuneri, cu un buget total de 9 milioane Euro, din care 6.75 milioane Euro 
sunt finanţate de către Uniunea Europeană prin intermediul Programului Phare pentru Coeziune 
Economică şi Socială 2004, vizează sprijinirea proiectelor de dezvoltare a resurselor umane. 
 
Obiectivul apelului pentru cereri de finanţare este dezvoltarea resurselor umane, prin investiţii substanţiale în 
promovarea capitalului uman, care să ducă, la rândul lor, la îmbunătăţirea nivelurilor de calificare profesională şi 
ocupare a forţei de muncă şi, implicit, la dezvoltarea societăţii româneşti bazată pe cunoaştere.  
 

Acţiunile eligibile pentru finanţare în cadrul acestui apel sunt, în principal, următoarele:  
• Elaborarea şi punerea în practică a unor programe de formare a personalului din toate tipurile de întreprinderi 

(proprietate de stat sau privată şi în special IMM-uri) în ce priveşte utilizarea noilor tehnologii şi procese de 
producţie, dezvoltarea de noi produse, precum şi utilizarea tehnicii de calcul. 

• Elaborarea şi punerea în practică a unor programe de pregătire profesională în scopul soluţionării problemelor 
legate de lipsă de mână de lucru calificată în diferite sectoare economice. 

• Asistenţă şi consultanţă pentru întreprinderile interesate de dezvoltarea de politici de resurse umane în cadrul 
lor în ce priveşte elaborarea strategiilor relevante, evaluarea nevoilor de formare, elaborarea planurilor de 
pregătire, schimbul de bune practici în domeniul dezvoltării resurselor umane, inclusiv crearea de reţele de 
colaborare şi comunicare. 

 
Următoarele categorii sunt eligibile ca beneficiari de finanţare: firmele de stat sau private, inclusiv IMM-urile, asociaţiile 
patronale, sindicatele, furnizorii de servicii în domeniul dezvoltării resurselor umane, furnizorii de programe de 
pregătire, asociaţiile profesionale, asociaţiile şi fundaţiile non-profit din domeniu, universităţile, camerele de comerţ, 
institutele de cercetare. 
 
Programele trebuie să se adreseze întregului personal din cadrul firmei, de la toate nivelele, pentru a-i îmbunătăţi nivelul 
de calificare profesională, precum şi gradul de competitivitate al forţei de muncă, atât din punctul de vedere al angajaţilor, 
cât şi al întreprinderii. Scopul schemei de granturi este de a sprijini angajaţii în obţinerea de noi calificări în linie cu fişa 
postului şi de a îmbunătăţi gestionarea resurselor umane la nivelul întreprinderii. 
 
Valoarea totală a unui proiect se va situa între 15.000 şi 75.000 Euro. Termenul limită pentru depunerea cererilor de 
finanţare este 13 septembrie 2006. 
 
Pentru mai multe informaţii şi în vederea obţinerii versiunii integrale a Ghidului pentru Cereri de Finanţare în format 
electronic, vă rugăm să vizitaţi pagina de internet a Ministerului Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei, www.mmssf.ro, 
precum şi cea a Centrului de Informare al Comisiei Europene în România, www.infoeuropa.ro .    
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